ZHUHAI SPECIAL ZONE DAILY

2024年7月 23 农历甲辰年六月十八 星期二 23

今日8版 第13363期 国内统一连续出版物号: CN44-0030

中共珠海市委主管、主办 珠海特区报社出版

为现代化开辟广阔前景 为共同发展开创共赢通途

世界瞩望中共二十届三中全会壁画的改革开放新蓝图

举世瞩目的中国共产党第二十届 中央委员会第三次全体会议7月15日 至18日在北京举行。会议审议通过 《中共中央关于进一步全面深化改革、 推进中国式现代化的决定》(以下简称 "《决定》")。

这次全会紧紧围绕推进中国式现代 化这个主题擘画进一步全面深化改革战 略举措,向世界释放新时代中国坚定不 移高举改革开放旗帜的强烈信号。多国 人士表示,中共二十届三中全会对中国 和世界都具有深远意义,既为推动中国 式现代化规划前进路径,也为促进中国 与世界共同发展注入澎湃动力。

继往开来 影响深远

"在中国改革开放的历史进程中, 中共二十届三中全会注定是一次里程 碑式的会议,确定了未来中国政治、经 济等重要领域的关键政策,为中国发

展和完善中国特色社会主义制度,进 一步全面深化改革、推进中国式现代 化指明了道路和方向。"老挝资深外交 官西昆·本伟莱在反复阅读全会公报 后对新华社记者说。

巴西政治经济学家马科斯·皮雷斯 说:"中国式现代化是走和平发展道路的 现代化。习近平主席提出的构建人类命 运共同体理念也为世界探索和平发展之 路指明了前行方向。"

又踏层峰辟新天

《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》诞生记

向着全面建成社会主义现代化 强国、实现第二个百年奋斗目标奋力 前行,党和国家迎来又一个历史性

2024年7月18日下午,如潮掌声 中,党的二十届三中全会正式通过 《中共中央关于进一步全面深化改 革、推进中国式现代化的决定》。

站在继往开来的历史关口,又一 次具有里程碑意义的重要会议胜利召 开,新时代新征程进一步全面深化改 革的冲锋号角响彻神州大地。

以习近平同志为核心的党中央 团结带领全党全军全国各族人民矢 志不渝、勇毅前行,以进一步全面深 化改革开辟中国式现代化广阔前景, 将强国建设、民族复兴伟业不断推向

高擎改革旗帜 作答时代课题 —着力解决影响中国式现代 化的体制机制问题,用好改革开放 重要法宝,将改革进行到底

2024年4月底,一则重磅消息通 过新华社的电波,传遍大江南北一

"中共中央政治局4月30日召开 会议,决定今年7月召开党的二十届 三中全会,重点研究进一步全面深化 改革、推进中国式现代化问题。"

"中国政治日程表上最重要的会 议之一""改革开放以来, 历届三中全 会都聚焦改革议题,为中国未来五到 十年的发展作出谋划部署,因此尤为 令人期待"……海内外关注的目光, 纷纷投向中国共产党历史上的又一 次三中全会——二十届三中全会。

三中全会,在亿万中华儿女心中 具有沉甸甸的分量。

党的十一届三中全会是划时代 的,开启了改革开放和社会主义现代 化建设新时期。

党的十八届三中全会以来,习近平 总书记以伟大的历史主动、巨大的政 治勇气、强烈的责任担当,亲自谋划、 亲自部署、亲自推动全面深化改革, 带领全党全军全国各族人民以前所 未有的力度开辟事业发展新天地,中 华民族伟大复兴进入不可逆转的历

放眼全世界,没有哪个国家和政 党,能有这样的政治气魄和历史担当, 敢于大刀阔斧、刀刃向内、自我革命, 没有哪个国家和政党,能在这么短时 间内推动这么大范围、这么大规模、这 么大力度的改革,也没有哪个国家和 政党,能在改革进程中取得这样的历 史性变革、系统性重塑、整体性重构。

回望新时代以来全面深化改革 的成功实践和伟大成就,我们更加深 切感悟到,党的十八届三中全会也是 划时代的,开启了新时代全面深化改 革、系统整体设计推进改革新征程, 开创了我国改革开放全新局面。

时光是忠实的见证者,人民是伟 大的书写者。

2022年金秋, 习近平总书记在党 的二十大报告中向世界庄严宣告-

'从现在起,中国共产党的中心任 务就是团结带领全国各族人民全面建 成社会主义现代化强国、实现第二个百 年奋斗目标,以中国式现代化全面推进 中华民族伟大复兴。" (下转02版)

开辟中国式现代化广阔前景

奋发进取谱新篇

-各地干部群众掀起学习贯彻党的二十届 三中全会精神热潮

连日来,各地干部群众深入学习 贯彻党的二十届三中全会精神,畅谈 新时代以来全面深化改革的成功实践 和伟大成就,认真领悟党的二十届三 中全会就进一步全面深化改革、推进 中国式现代化作出的战略部署,结合 实践谋划落实举措。

大家一致表示,要更加紧密地团 结在以习近平同志为核心的党中央周 围,凝心聚力、锐意进取,求真务实、真 抓实干,在进一步全面深化改革中开 辟中国式现代化广阔前景。

伟大成就凝聚奋进力量

浦江潮涌,东方风来。作为我国 首个自由贸易试验区,上海自贸试验 区自2013年挂牌成立以来,一系列制

度创新从这里走向全国,发挥了改革 开放试验田的作用。

"新时代以来,上海自贸试验区大 胆试、大胆闯,用实践印证了'必须自 觉把改革摆在更加突出位置'的重大 意义。"上海市浦东新区发展改革委体 制改革处处长郑海鳌感慨地说,"浦东 新区将认真贯彻落实党的二十届三中 全会精神,不断推进更深层次改革、更 高水平开放,在全面建设社会主义现 代化国家、推进中国式现代化中更好 发挥示范引领作用。"

山东省农业科学院小麦遗传育种 创新团队的实验室里,研究团队正在 对今年夏收收回的上万份育种材料进 行籽粒鉴定、品质分析等工作。

(下转04版)

珠海市和横琴粤澳深度合作区传达学习贯彻党的二十届三中全会精神干部大会召开

认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和全会精神 以进一步全面深化改革开创珠海和横琴合作区现代化建设新局面

本报讯 记者李森 通讯员朱宗 报道:7月22日,珠海市和横琴粤澳深 度合作区传达学习贯彻党的二十届三 中全会精神干部大会召开,传达学习 习近平总书记在党的二十届三中全 会上的重要讲话精神和全会精神,结 合学习贯彻总书记对广东、珠海、横 琴系列重要讲话重要指示精神,按照 全省干部大会的部署要求,对认真抓 好全会精神的学习宣传贯彻工作,进 步全面深化改革、推进中国式现代 化的珠海实践和横琴实践进行动员 部署、推动落实。市委书记、省委横 琴工委书记陈勇主持会议并讲话。 市人大常委会主任潘江、市政协主席 王开洲、市委副书记李彬、省委横琴 工委副书记李军晓出席会议。

陈勇指出,党的二十届三中全会 是在新时代新征程上,中国共产党坚 定不移高举改革开放旗帜,紧紧围绕 推进中国式现代化进一步全面深化 改革而召开的一次十分重要的会

本报讯记者张映竹报道:7月22日,

市人大常委会党组书记、主任潘江主

持召开市人大常委会党组扩大会议,

传达学习习近平总书记在党的二十届

三中全会上的重要讲话精神和全会精

是在以中国式现代化全面推进强国

会议指出,党的二十届三中全会

神,研究部署贯彻落实工作。

议。习近平总书记在全会上的报告 和重要讲话,系统总结党的二十届二 中全会以来中央政治局的工作,深刻 阐述进一步全面深化改革、推进中国 式现代化的重大意义、总体要求、重 大举措、根本保证等重大问题,为做 好当前和今后一个时期工作提供了 根本遵循。全会审议通过的《中共中 央关于进一步全面深化改革、推进中 国式现代化的决定》,深入分析推进 中国式现代化面临的新情况新问题, 对进一步全面深化改革作出系统谋 划和部署,既是党的十八届三中全会 以来全面深化改革的实践续篇,也是 新征程推进中国式现代化的时代新 篇。我们完全赞同、坚决拥护习近平 总书记所作的报告和全会审议通过 的《决定》,要认真学习贯彻习近平总 书记重要讲话和全会精神,充分认识 党的二十届二中全会以来党和国家 事业取得的新成就,根本在于习近平 总书记作为党中央的核心、全党的核

市人大常委会召开党组扩大会议

认真传达学习贯彻习近平总书记

在党的二十届三中全会上的重要讲话精神和全会精神

建设、民族复兴伟业的关键时期举行

的一次十分重要的会议。习近平总

书记在会上发表重要讲话,全面总结

党的二十届二中全会以来的中央政

治局工作,深刻阐明进一步全面深化

改革、推进中国式现代化的重大意

义、总体要求、重点任务,具有很强的

思想性、政治性、战略性、指导性。全

心掌舵领航,更加深刻领悟"两个确 立"的决定性意义,增强"四个意识"、 坚定"四个自信"、做到"两个维护", 进一步坚定奋进新征程的信心和决 心,以坚实的步伐朝着现代化目标阔 步前行。要深刻领会、准确把握 习近平总书记、党中央关于进一步全面 深化改革的战略部署和《决定》精神, 深化对进一步全面深化改革重大意 义、主题、重大原则、目标任务等的认 识,准确把握核心要义和内在要求,确 保各项改革任务始终沿着正确方向 推进。要迅速兴起学习宣传贯彻热 潮,精心组织好宣传宣讲、党员干部 培训、改革调研等工作,推动全会精 神深入人心、落地落实。

陈勇强调,要全面贯彻落实党的 二十届三中全会各项部署,以更大决 心、更大勇气、更大力度把全面深化 改革推向深入,着力打造一批具有全 国影响力和珠海辨识度的改革标志 性成果。要突出纵深推进大湾区和

会审议通过的《中共中央关于进一步

全面深化改革、推进中国式现代化的

决定》,紧紧围绕推进中国式现代化

这个主题擘画进一步全面深化改革

战略举措,是指导新征程上进一步全

面深化改革的纲领性文件,是新时代

新征程上推动全面深化改革向广度

和深度进军的总动员、总部署,必将

横琴合作区建设抓改革谋改革,大力 提升规则机制"软联通"水平,加快推 进横琴合作区与澳门各领域联通、贯 通、融通,携手港澳稳步扩大制度型 开放,牵引带动珠海和横琴合作区改 革开放向纵深推进。要突出以经济体 制改革为牵引抓改革谋改革,聚焦处 理好政府和市场的关系,加快构建高 水平社会主义市场经济体制;聚焦发 展新质生产力,健全推动经济高质量 发展体制机制;聚焦补齐短板,健全促 进城乡区域协调发展体制机制,更好 激发发展内生动力和创新活力。要突 出构建支持全面创新体制机制抓改革 谋改革,深化教育综合改革、科技体制 改革、人才发展体制机制改革,促进创 新链、产业链、资金链、人才链深度融 合,不断增强现代化建设基础性、战略 性支撑。要突出系统集成、整体协同 抓改革谋改革,统筹推进民主、法治、 文化、民生、生态等各领域改革,确保 改革更加协同高效。 (下转03版)

为中国式现代化提供强大动力和制

度保障。要深入学习贯彻习近平总

书记重要讲话精神和全会精神,认真

学习领会习近平总书记关于全面深

化改革的新思想、新观点、新论断,深

刻领会和把握进一步全面深化改革

的主题、重大原则、重大举措、根本保

证,全力抓好改革任务推进和落实,

为珠海努力在全国全省现代化建设

中走在前列、当好排头兵贡献力量。

标任务,结合人大工作实际抓好贯

彻落实,把进一步全面深化改革的

战略部署转化为稳中求进推动珠海

人大工作高质量发展的具体举措和

(下转03版)

实际成效。

会议强调,要对照全会明确的目

改革,永远在路上。

党的二十届三中全会,是在以中 国式现代化全面推进强国建设、民族 复兴伟业的关键时期举行的一次十分 重要的会议。全会的举行,彰显了以 习近平同志为核心的党中央将改革进 是对新时代新征程举什么旗、走什么 路的再宣示。全会审议通过的《中共 中央关于进一步全面深化改革、推进 中国式现代化的决定》,是在新的历史 起点上推进全面深化

改革向广度和深度进 军的总动员、总部署, 具有重大的理论意义、 实践意义和时代意义。

22日下午,珠海 市、横琴粤澳深度合作 区召开干部大会,传达 学习贯彻习近平总书 记在党的二十届三中 全会上的重要讲话精 神和全会精神,结合学 习贯彻习近平总书记 对广东、珠海、横琴系 列重要讲话和重要指 示精神,按照全省干部 大会的部署要求,对认 真抓好党的二十届三 中全会精神学习宣传 贯彻工作,进一步全面 深化改革、推进中国式 现代化的珠海实践、横 琴实践进行动员部署、 推动落实。

玉

革

改革开放是党和人 民事业大踏步赶上时代 的重要法宝,是当代中 国最显著的特征、最壮 丽的气象,也是决定中 国式现代化成败的关 键一招。

1978年, 党的十一 届三中全会作出把党 和国家工作重心转移 到经济建设上来、实行 改革开放的历史性决 策。也正是伴随着改 革开放的大潮奔涌,珠 海作为全国最早的经 济特区之一,一跃登上 了时代大舞台,肩负起 为全国全省改革开放

和现代化建设先行探路的历史使命。 2013年,具有划时代意义的党的 十八届三中全会,开启了新时代全面 深化改革、系统整体设计推进改革新 征程,开创了我国改革开放全新局面。

万山磅礴,必有主峰。习近平总 书记多次对经济特区建设提出明确要 求,强调经济特区要成为改革开放的 重要窗口、试验平台、开拓者、实干家, 在更高起点上推进改革开放,推动经 济特区工作开创新局面,为全面建设 社会主义现代化国家、实现第二个百 年奋斗目标作出新的更大的贡献。特 别是党的十八大以来,总书记两次亲 临珠海、四次亲临横琴,对珠海、横琴 每一步发展都高度关心关注。

改革开放是特区的"根"和"魂" 回望光辉历程,珠海从一个边陲小镇 到一座现代化花园式海滨城市所取得 的瞩目成就,把一个小地方搞出了大 名堂,横琴从一个"蕉林绿野、农庄寥 落"的海岛到开放开发热土的精彩蝶

变,呈现出欣欣向荣的 蓬勃气象,靠的是什 么?靠的是总书记、党 中央坚强领导,靠的是

弄潮儿向涛头立。

回望过去,如果说我们 善于抓紧机遇,那么抓 住的最大机遇就是改 革开放;展望未来,如 果说我们需要破解挑 战,那么破解挑战的根 本途径就是全面深化 改革。也正因此,珠海 和横琴对贯彻落实总 书记重要讲话精神和 全会精神,要更加自 觉、更加迫切、更加深 刻;对新征程上如何继 续当好全国全省的探 路先锋,要有更加系统 深入、更加细致务实的 思考谋划;对如何以进 一步全面深化改革的 新担当新作为开创珠 海、横琴现代化建设新

更大的魄力! 今年3月,省委着 眼推进中国式现代化 建设的广东实践,赋予 珠海"奋力打造粤港澳 大湾区重要增长极、珠 江口西岸核心城市,努 力建设成为中国式现 代化的城市样板"三个 目标定位,这对珠海进 一步全面深化改革提 出了新的更高要求。 只有继续勇当改革开 放的探路先锋,才能够

局面,要有更加坚定的

决心、更强烈的担当、

让经济特区在新时代新征程上继续 "特"下去,才能让珠海、横琴在历久弥 新的演进中始终充满魅力、绽放活力。

大江大河,总要经过几道关键的 峡谷,才会拥有奔腾壮美的风光;历史 的长河,也总在一些关键的时刻之后 才迎来一派壮阔图景。

改革开放历经四十多年,已经进入了 攻坚期和深水区,"容易的、皆大欢喜的改 革已经完成了,好吃的肉都吃掉了,剩下 的都是难啃的硬骨头"。 (下转03版)

▶08

成立文商旅联盟+打造多元消费场景

市政协召开党组会议暨十届二十七次主席会议

认真传达学习贯彻习近平总书记 在党的二十届三中全会上的重要讲话精神和全会精神

本报讯 记者余沁霖 实习生陈 纤纤报道:7月22日,市政协召开党 组会议暨十届二十七次主席会议,传 达学习贯彻习近平总书记在党的二 十届三中全会上的重要讲话精神和 全会精神,以及省、市会议精神;传达 学习习近平总书记在宁夏考察时的

重要讲话和中共中央党外人士座谈 会精神,传达市"思想大解放、能力大 提升、作风大转变、工作大落实"推进 会精神,研究部署贯彻落实意见。市 政协党组书记、主席王开洲主持会议 并讲话。

会议指出,党的二十届三中全会

是在以中国式现代化全面推进强国 建设、民族复兴伟业的关键时期举行 的一次十分重要的会议。习近平总 书记在全会上作的重要讲话,为做好 当前和今后一个时期工作提供了根 本遵循。全会审议通过的《中共中央 关于进一步全面深化改革、推进中国

式现代化的决定》,是指导新征程上 进一步全面深化改革的纲领性文件。

会议强调,全市政协各级组织、各 参加单位和广大委员,要认真学习贯 彻总书记重要讲话精神和全会精神, 深刻领悟"两个确立"的决定性意义, 切实做到"两个维护",牢牢把握新征 程上进一步全面深化改革的重大意 义,牢牢把握《决定》的精神实质、丰富 内涵和实践要求。要把学习宣传贯彻 好党的二十届三中全会精神作为首要 政治任务来抓,加强组织领导,周密部 署安排,迅速掀起学习宣传贯彻热 潮,更好汇聚起建功新时代、奋进新 征程的共识力量。 (下转03版)

"桥"动游客牵引力 释放高新魅力

值班编委 尚海 值班主任 付谈军 责编 童帅奇 美编 于仁智 校对 系统 组版 陈晓明 社址 : 珠海市香州银桦路 566号 邮箱 : 519002 市场零售价 : 1.5元 服务热线 : 2611111 珠海传媒印务发行有限责任公司承印 广告经営许可证 : 440400400005